

Ежегодно 24 марта отмечается Международный день борьбы с туберкулезом.

Именно 24 марта 1882 года немецкий врач Роберт Кох сообщил об открытии им возбудителя туберкулеза, за что ему была присуждена Нобелевская премия. Отмечаемая дата говорит о том, что проблема туберкулеза остается важной во всем мире. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) вопрос ликвидации туберкулеза сняла с повестки дня. По настоящее время в мире туберкулез как причина смерти среди инфекционных заболеваний остается на первом месте. В Российской Федерации основные показатели по туберкулезу в 2022 году такие как заболеваемость, смертность имеют тенденцию к улучшению, но остаются выше, чем в других странах. В 2020-2021 году было выявлено по одному новому случаю туберкулеза. За 2022 год выявлено четверо вновь заболевших, из них двое успешно вылечены, остальные проходят лечение с хорошим прогнозом к излечению. За последние годы в районе нет смертности, инвалидности от туберкулеза, нет заболевших по контакту с больным.

Последний детский случай был в 2015 году, успешно вылечен, вернулся на учебу в школу.

На своем этапе оказания противотуберкулезной помощи Сысольская ЦРБ располагает всем необходимым. Лекарственное обеспечение устойчивое. При необходимости проводится консультация в Республиканском противотуберкулезном диспансере, для этого предоставляется санитарный автотранспорт. Самым доступным, безопасным и своевременным методом выявления остается ежегодная флюорография легких, которая проводится с 15-летнего возраста. За 2021 год проведено 74 % подлежащего населения, в 2022 году- 83%. Для выявления туберкулеза среди детей и подростков применяются препараты туберкулина, которые ставятся ежегодно с годовалого возраста. Результат обследования может быть первым и единственным проявлением туберкулезной инфекции. Настораживает тот факт, что имеют случаи отказа от данного метода обследования, особенно тогда, когда ребенок оказался в контакте с заболевшим туберкулезом. Туберкулез излечим при своевременном выявлении и приверженности к лечению или удастся достичь результата, когда пациент, став безопасным для окружающих возвращается в семью и остается полезны для общества, ведя активный образ жизни.

Берегите себя и своих близких.